

Творческая работа  
Литература

## **ПО ТРОПИНКАМ ЗООПАРКА**

*Выполнила:*

***Шамеева Саида Маратовна***

*учащаяся 3Б класса*

*МБОУ «Лицей №9 имени А.С. Пушкина ЗМР РТ»,*

*Россия, Республика Татарстан г.Зеленодольск*

*Руководители:*

***Сайфутдинова Рамзия Фаруковна***

*Учитель начальных классов*

***Галякбарова Венера Дамировна***

*Учитель русского языка и литературы*

*МБОУ «Лицей №9 имени А.С. Пушкина ЗМР РТ»,*

*Россия, Республика Татарстан г.Зеленодольск*

Цирк? Нет. Зоопарк? Да. Ещё совсем недавно я бы ответила наоборот. Но летом этого года я с родителями побывала в обновлённом зоопарке «Река Замбези».

Притягательное место, с яркими, красивыми рисунками на заборах, фигурами различных животных, диковинными растениями на территории. Но главное – столько свободы для животных! Не то, что в цирке. Там животное – артист. Его жизнь проходит в рамках клетки в повседневной жизни и в рамках манежа во время выступления. Другое дело – новый казанский зоопарк. Просторные летние вольеры и уютные тёплые вольеры зимние. Подхожу к одному из них и сначала никого не вижу. Расстроилась, но вдруг услышала чей-то писк. Пригляделась. И не поверила своим глазам. Да это герои местных новостей: мама лемур Марта и её новорождённые лемуры! Радости моей не было предела. Да, семья лемуриков теперь живёт не на юго-западе острова Мадагаскар, а в Казани. Но если бы не наш зоопарк, то эти животные из Международной Красной книги, возможно, исчезли бы как редкий вид. И, к счастью, этого, я надеюсь, не произойдёт.

Я увидела, что животные здесь находятся в безопасности. Как я удивилась тому, что питаются животные по расписанию. Некоторых из них сотрудники кормили в нашем присутствии. Где бы я ещё увидела, как лемурам на обед в качестве десерта приносят яблоки, бананы, сухофрукты и орехи?

Я очень люблю рисовать, люблю яркие краски. И зоопарк дал мне возможность увидеть всю палитру цветов в естественной природе. Вот восхитительный фламинго. Вот, оказывается, какой розовый цвет! Не в тюбике для красок, а в живой природе. Иду дальше. Жду встречи с ним, единственным. Вот он, гордый и важный павлин. Распушил свой хвост, и зелень весенней травы, голубизна реки, синь неба – всё разноцветье природы раскрылось моему взору. Ощущение праздника не покидало меня.

Как здорово, что в одном месте собраны кусочки большого мира. Мы, дети, можем познавать этот мир, расширять кругозор, прикоснуться к

природе. Здесь, в зоопарке, о животных заботятся, вовремя кормят, лечат. Они находятся под защитой. Особенно это важно для вымирающих видов. Зоопарк помогает сохранить их численность.

Я люблю путешествовать, но в конце путешествия мне всегда хочется домой. Уходя из зоопарка, я подумала: «А вам, королевский питон и гепард, не хочется в жаркую Африку? А ты, нильский крокодил, наверное, скучаешь по своей родине, острову Мадагаскар? Кролик, морская свинка – нет, даман. Мечтаешь вернуться к побережью Средиземного моря? Мне кажется, что все вы здесь, в зоопарке, скучаете от одиночества и недостатка общения!»

И тут я подумала, что жизнь животных зоопарка можно сравнить с жизнью людей, которые живут не там, где родились. Их родина далеко. Но они живут и творят. Так и животные зоопарка. Они покинули свою родину, но живут, радуя людей тем, что они есть. Может быть, в этом их предназначение?..